

芬兰人为旅芬大熊猫起好芬兰名字

雄性大熊猫“华豹”得名“皮吕”，雌性大熊猫“金宝宝”则得名“卢米”

新华社赫尔辛基1月7日电 据芬兰MTV电视频道日前报道，当地民众已为即将于18日抵达芬兰的一对大熊猫起好芬兰昵称：雄性大熊猫“华豹”得名“皮吕”，雌性大熊猫“金宝宝”则得名“卢米”。

芬兰MTV电视频道专门组织了为大熊猫起名的观众投票，并

从4000多个候选名字中甄选出这两个昵称。“皮吕”是芬兰男性的名字，意为“大雪纷飞”；“卢米”是芬兰女性的名字，意为“雪”。

报道说，这对大熊猫的中国名字仍会保留，但负责接收大熊猫的芬兰艾赫泰里动物园希望它们同时也有芬兰名字，便于芬兰人称呼。

艾赫泰里动物园园长卡里·瓦伊尼奥说，昵称非常适合这两只大熊猫，因为它们也可被称作“雪熊猫”，“我们非常喜欢这两个芬兰名字”。

瓦伊尼奥说，目前位于芬兰中部的艾赫泰里市已被白雪覆盖，这样的环境很接近大熊猫的原生地，非常适合大熊猫的到来。

2017年4月，中国与芬兰签署关于合作进行大熊猫保护研究的文件，决定向芬兰提供一对健康大熊猫，用于在艾赫泰里动物园实施为期15年的合作研究项目。

据悉，芬兰方面已派专人前往中国熟悉这对大熊猫的情况，为它们迁居芬兰作准备。

特朗普推迟颁发“假新闻奖”

纽约时报等主流媒体曾被其频繁抨击

新华社华盛顿1月7日电 美国总统特朗普7日宣布，将原定8日颁布“假新闻奖”推迟至17日颁发。

特朗普当天在社交媒体上发文说，“假新闻奖”是非常重要的奖项，将授予那些“谬误与偏见最多的”主流媒体。

数天前，特朗普曾在社交媒体上宣布，将于1月8日下午公布“假新闻奖”得主。而据白宫日程安排，特朗普将在这天下午到访问西州和佐治亚州。

特朗普上任以来，经常在社交媒体上驳斥“假新闻”或批评媒体，《纽约时报》及有线电视新闻网等美国主流媒体是其频繁抨击的对象。

作为对“假新闻奖”的回应，美国一家无党派监督机构计划向特朗普政府官员颁发“最不诚实、最腐败”奖项。

此外，美国多个夜间喜剧电视节目主持人还调侃该奖，宣布竞选“假新闻奖”。

美政府拟订修墙十年计划

特朗普：美先出钱，将来找墨西哥“算账”

本报讯 美国媒体1月6日披露，美国政府为修建美墨边境隔离墙拟订一份十年计划，计划斥资180亿美元。

美联社以一名美国政府官员为消息源报道，这份计划由美国海关和边境保护局草拟，包含诸多细节，展示了总统特朗普对修建隔离墙的具体设想。根据计划，美国政府希望至2027年9月加固或更换651公里现有隔离墙，新增505公里隔离墙。届时，隔离墙总长将达到1552公里，接近美墨陆地边界长度一半。美国与墨西哥陆地边界线大约长3340公里，美方先前在部分地段建有隔离墙。

边境墙总费用预计将达330亿美元。除180亿美元建墙费用，还有57亿美元用于技术装备、10亿美元用于道路建设与维护、85亿美元用于新增数千名边境巡逻管理人员。

特朗普主张建造美墨隔离墙阻止非法移民入境。他承诺修建一道“高大、漂亮”的隔离墙，不过缺少建墙步骤、花费和完成时间等细节。

特朗普政府去年提交的2018年度国土安全预算项目包括16亿美元，作为第一阶段建墙费用，用于在加利福尼亚州和得克萨斯州修建新墙和更换现有隔离墙，长度共计118公里。美国政府官员说，预计2019年建墙预算维持在16亿美元。

美国国土安全部长科斯特珍·尼尔森2日说，任何有关移民的法案中，森政府都将是“最优先”议题。尼尔森还说，特朗普执政头两年要求的32亿美元建墙费用“只是一个起点”，“要建成我们需要的所有围墙，这些钱还不够”。

特朗普上台不久便下令建造隔离墙，并要求墨西哥为此埋单，引发墨西哥政府强烈不满。墨方拒绝出资，特朗普坚持己见。为了能破土动工，他提出费用先由美方承担，然后再找墨方“算账”。（新华）



近300名非法移民在利比亚西部海域获救

1月7日，在利比亚的黎波里一海军基地，获救的非法移民接受救助。利比亚海军当日在西部城市加拉布里以北10多公里外海域救起297名非法移民，并找到两具遇难者遗体。新华社发（哈姆扎·图尔基亚摄）

美神秘航天器“祖马”发射升空

新华社华盛顿1月7日电 在经过多次推迟后，美国政府的神秘航天器“祖马”7日发射升空。目前，外界尚不清楚这一航天器的性质与目的。

美国东部时间7日20时（北京时间8日9时），美国太空探索技术公司的一枚“猎鹰9”火箭搭载“祖马”航天器，从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空。

军工制造商美国诺思罗普·

格鲁曼公司承认代表美国政府安排了这次发射，并表示“祖马”将被发射至近地轨道。

目前，除了名字外，人们对这个航天器几乎一无所知，也没有美国政府机构出面“认领”它。

美国国防部下属国家侦察局是美国政府负责间谍卫星设计、组装和发射的机构。通常将要发射间谍卫星时，该机构会主动出面承认。但此次，该机构已否认

与“祖马”有关。

“祖马”原定于去年11月升空，但发射时间因各种原因被多次推迟。

这是太空探索技术公司第三次执行美国国家安全任务。第一次是去年5月，把美国国家侦察局的机密间谍卫星NROL-76送至预定轨道；第二次是去年9月，把美国空军的神秘空天飞机X-37B发射升空，执行该飞行器的第

五次在轨飞行任务。

此次任务中，“猎鹰9”火箭第一级再次成功回收。网络视频直播显示，发射后约8分钟，火箭第一级在卡纳维拉尔角的一号着陆区垂直降落，正中靶心。

“猎鹰9”火箭第一级已多次成功回收，其目的是研制可重复使用的运载火箭。传统火箭都是一次性使用，一旦能够回收重复使用，将有望降低发射成本。

英拉与泰国女游客伦敦合照风传网络

她因大米收购案流亡海外后去向成谜；泰警方称照片“极有可能”是真的



本报讯 一张疑似泰国前总理英拉·西那瓦与一名泰国女游客在英国伦敦的合照近日从社交媒体流出。泰国警方1月5日说，经鉴定，这张照片“极有可能”是真的。

因大米收购案被泰国最高法院判处5年徒刑的英拉先前被传人在迪拜，随后前往英国。

这张疑似英拉最新照片由英国记者安德鲁·麦格雷戈·马歇尔上传至其社交媒体主页。图片说明称，英拉在伦敦被泰国游客认出并共同留影。照片中，英拉面带笑容，神态轻松，与一名女游客近距离合影，女游客的脸部被打上了马赛克（如图）。

针对这张合照，泰国警察

总署副署长希瓦拉说，经法律部门鉴定，照片很可能未经拼接。

有网友去年12月26日拍到英拉在英国著名商场购物。随后又有泰媒报道称，英拉的儿子在新年假期前往英国。社交媒体上又流出疑似英拉母子的合影。泰国警方正就此展开调查。

英拉出走后去向成谜。希瓦拉说，国际刑警去年11月发现英拉离开阿联酋，前往英国，但英国警方至今未就英拉行踪进行反馈。泰国警方说，已向英国警方及英国驻泰国大使馆发送申请，调查英拉在英国的出入境情况。

泰国政府去年10月吊销了英拉的4本护照，包括两本普通护照、一本公务护照和一本外交护照。

去年9月，泰国最高法院在被告英拉不在场的情况下，对她涉及的大米收购案举行宣判。法院认定英拉渎职、纵容腐败等罪名成立，依法判处其5年有期徒刑，且没有缓刑。此案原计划8月宣判，但英拉以身体不适为由未出庭，法院随即发出逮捕令。

自出走以来，泰国警方对英拉的搜捕至今没有结果，英拉本人也未公开发表过任何言论，她的律师称未曾与她取得联系。（新华）